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Välkommen till en ny säsong med Läslustan! 
 

 
 

Spännande och intressant läsning för alla smaker under ett år för endast 298:-  
                                                                                                                                    

 
Vi fortsätter med vår populära Läslusta. Vi 
har valt ut ett antal nya titlar – romaner, 
deckare, biografier samt fem engelsk-
språkiga böcker – som vi hoppas ska 
tillfredsställa alla skiftande intressen. Fem av 
titlarna sätter vi in under hösten för att få 
med nya intressanta böcker som inte släppts 
ännu. Du betalar endast 298 kronor! 
 
Du lånar en bok i taget och läser helt i din 
egen takt. När du läst färdigt kommer du in 
till bokhandeln och byter bok. Läslustan 
pågår från september 2009 till och med 31 
augusti 2010. 
 
 
 

När säsongen går mot sitt slut och det finns 
någon bok som inte funnits inne när du 
velat läsa den, säg till så bevakar vi åt dig när 
den kommer in. 
 
När Läslustan avslutas får du behålla en av 
böckerna. 
 
Även i år har vi en Ljudboksklubb som 
presenteras på särskilt blad. 
 

 
Engelbrekts väg 1, 191 62 Sollentuna 

Tel: 08- 96 59 00  
bok@perssons-bokhandel.se



ROMANER 

 
 
1. Aravind Adiga 
Den vita tigern 
Schibsted  
Vinnare av Bookerpriset 2008. Den vita 
tigern är en saga om två olika Indien, 
från bylivets mörker till lysande succé, 
ytterst vanvördig, amoralisk, djupt grip-
ande och oförglömlig. Balram är tjänare, 
filosof, entreprenör, mördare. Under sju 
nätter, i skenet av en bisarr ljuskrona, 
berättar Balram sin historia. Medan han 
krossar kol och torkar av bord på en te-
servering drömmer han om att fly – om 
att lämna moder Ganges stränder.  
 
2. Alaa al-Aswany 
Chicago 
Bonniers 
Det är inte lätt att som egyptier komma 
till USA för att studera. Kulturkrockar 
och politiska motsättningar präglar tillva-
ron. Shaymaa, som försöker hålla fast vid 
islamiska regler, blir gravid utom äkten-
skapet. Nagi, som vill se ett demokratiskt 
Eypten, förföljs av säkerhetstjänsten och 
stämplas som terrorist. Rafat, som helt 
anammat det amerikanska, måste om-
pröva allt när hans dotter fastnar i drog-
missbruk. Vardagliga små dramer som 
blir livsavgörande. Kulturella komiska 
missförstånd som kan leda till tragedier. 
Precis som i Yacobians hus myllrar det av 
olika slags människor. 
 
3. Nadeem Aslam 
Den förspillda vakan 
Forum 
Aslam tecknar här en rad gripande por-
trätt av människor som utan egen för-
skyllan drabbas av krigets och fundamen-
talismens vanvett. Lara kommer från 
Ryssland till Afghanistan för att leta efter 
sin bror som försvunnit tjugo år tidigare i 
kriget. Hon besöker en lärare som kanske 
vet vart brodern tagit vägen. Där möter 
hon flera andra gäster, bland annat en 
före detta CIA-agent, som hon inleder en 
relation med. Tillsammans letar de efter 
Laras bror bland de många krigsherrar 

som styr landet. Men så drabbas de av en 
katastrof… 
 
4. Susanne Axmacher 
Näckrosbarnen 
Wahlström & Widstrand 
Vilar det en förbannelse över familjen 
Lancken? Näckrosbarnen är en roman 
som spänner över tre generationer och 
som lodar de mörka och okända djupen i 
människans natur. I berättelsens centrum 
finns Clara, snart fyllda trettio, med hår 
rött som ingen annan och precis lämnad 
av sin man. Hon är den yngsta av tre sys-
kon och försöker finna sin väg, men blir 
ständigt neddragen av sitt förflutna. 
 
5. Maeve Binchy 
I själ och hjärta 
Norstedts 
Läkaren Clara Casey får den otacksamma 
uppgiften att bygga upp en hjärtklinik 
från grunden i en lagerlokal ute på går-
den till St Brigids sjukhus i Dublin. Mot 
alla odds tar hon på sig jobbet, trots att 
hon redan har mer än fullt upp med pro-
blem i privatlivet. Clara ligger i skilsmäs-
sa och har två struliga tonårsdöttrar som 
förpestar tillvaron. Med sin sedvanliga 
målmedvetenhet och organisationsför-
måga lyckas hon få kliniken att fungera 
och resultatet blir en hjärtklinik som inte 
liknar någon annan.  
 
6. Ernst Brunner 
Hornsgatan 
Bonniers 
Hornsgatan i Stockholm är en brokig, 
stökig, hårt trafikerad gammal paradgata 
för både plebejer och patricier. Ernst 
Brunner ger sig djupt in i myllret av yviga 
konstnärer och tatuerare, ballongfarare 
och Pridedemonstranter, en klunga män-
niskor som kan föra tankarna till person-
galleriet i Fredmans epistlar. Och han 
väcker till liv den stad som slumrar under 
trottoarer, gator och torg, det urgamla 
Söder som sakta rest sig ur Mälaren. 
Hornsgatan knyter an till Ernst Brunners 
framgångsrika roman Kocksgatan 1991.  
 
7. Carina Burman 
Kärleksroman 
Bonniers 
Tiden: Ungefär nu. Platsen: Visby. Äm-
net: Kärlek. Självfallet kärlek. Mitt i livet 
finner sig de fyra berättarna drabbade av 
kärlekens omvälvande och besvärande 
makt. Vem hade trott att montessoriför-
skolan och rotaryklubben kunde ställa till 
det så i föräldrars och karriäristers liv? I 
denna allvarliga samtidsroman skildrar 
Carina Burman med stilsäker finess livs-
val, otrohet, dagdrömmar, vardags-
tristess, depressioner, tonåringar och 
småbarn. Kärleksroman är en modern se-

deskildring från rockmusikens, dataspe-
lens och deckarnas tidevarv. 
 
8. Kerstin Ekman 
Mordets praktik 
Bonniers 
Ekman skriver vidare på de fortfarande 
giltiga frågorna i Söderbergs roman Dok-
tor Glas, och får samtidigt det förra sekel-
skiftets Stockholm, dess människor, 
stämningar, hus och gator, att än en gång 
stiga fram ur skuggorna. Som en detek-
tivroman tycker kollegan Ida Tjerning att 
doktor Revinges liv är. Andlöst spännan-
de säger hans fru. Sedan skrattar de som 
skator och han måste hålla dem stången 
så gott han kan. Han hade först en förak-
tad tjänst bland stadens prostituerade. 
Men när han mötte Söderberg blev allt 
annorlunda. Han lärde sig att liv är hand-
ling. Men en handling går inte att upphä-
va. 
 
9. Anna Gavalda 
Lyckan är en sällsam fågel 
Bonniers 
Här är ännu en stor roman om männi-
skor som fått sina törnar i livet men som 
finner tröst i varandra. I centrum står 
Charles, framgångsrik arkitekt, men han 
lyckas inte riktigt med kärleken. Hans 
relation med Laurence blir kallare och en 
trötthet håller på att äta upp honom. Så 
får han ett brev med den enda raden 
Anouk är död, och minnena väller över 
honom. Han söker sig tillbaka mot det 
förflutna och möter på vägen Kate, som 
lever i ett lantligt, stökigt paradis omgi-
ven av barn och djur. De dras till var-
andra men inget är givet på förhand. 
 

 
 
10. Paolo Giordano 
Primtalens ensamhet 
Forum 
Mattia är en överintelligent pojke med en 
förståndshandikappad tvillingsyster som 
han ofta tvingas ta hand om. När systern 
en dag försvinner spårlöst anklagar Mat-
tia sig själv. Händelsen kommer att präg-
la hans liv fullständigt. Alice är en flicka 
som liksom Mattia också bär på en mörk 
hemlighet. När de båda möts förändras 
deras liv fullständigt. De knyts hårt till 



varandra, men utan att lyckas nå ända 
fram. Primtalens ensamhet är en bok som 
inte lämnar någon oberörd. En psykolo-
giskt laddad utvecklingsroman om lojali-
tet, vänskap och kärlek mellan två unga 
människor.  
 

 
 
11. Kajsa Ingemarsson 
Bara vanligt vatten 
Norstedts 
Succéförfattaren Stella Friberg tycks ha 
allt en kvinna kan drömma om. Hennes 
böcker om Franciska Falke – en ung, 
självständig privatdetektiv i 1800-talets 
Stockholm – ligger ständigt på topplis-
torna i Sverige och utomlands. Nu ska 
den tionde och sista boken i serien skri-
vas. Allt vore gott och väl om det inte 
varit för en läcka i badrummet. Det blir 
upptakten till en räcka oväntade och om-
tumlande händelser som kommer att för-
ändra Stellas liv i grunden. 
 
12. Carsten Jensen 
Sista resan 
Bonniers 
Detta är en ordkonstnärs lysande skild-
ring av en bildkonstnärs kamp med sig 
själv. Dessutom får alla som har läst Vi, 
de drunknade träffa några av den bokens 
gestalter igen. Konstnären Carl Rasmus-
sen vill hitta tillbaka till den riktiga kons-
ten efter år av att ha målat idyller och 
väggprydnader. Han återvänder därför 
till Grönland för att hitta inspirationen 
som fyllde honom som ung. Hans ung-
doms Grönlandsresa ledde till det stora 
genombrottet, men den här gången blir 
resan en skoningslös självuppgörelse. 
 
13. Sadie Jones 
Den utstötte 
Wahlström & Widstrand 
Andra världskriget är över och Lewis far 
har lämnat militären för en idyll i föror-
ten. Ingen förvånas över att Lewis mor 
motsätter sig konventionerna, men alla 
chockas när Lewis en dag, efter ett av 
deras äventyr, kommer hem utan henne. 
Lewis går in i sig själv, blir destruktiv och 
snabbt ensam och utstött. Bara vännen 
Kit står kvar vid hans sida. Hon ser hans 

sorg och växande ursinne. Hon vill rädda 
honom men ser inte de fruktansvärda 
hemligheter som är på väg att bryta ige-
nom ytan. Språket är distinkt och elegant, 
men historien är både rå och explosiv.  
 
14. Douglas Kennedy 
Lämna världen 
Forum 
När Jane fyllde tretton svor hon heligt på 
att aldrig gifta sig och skaffa barn. Ett 
löfte hon håller fast vid till den dag hon 
blir oplanerat gravid. Långsamt börjar 
hon öppna sig för tanken på ett vanligt 
familjeliv. Men en rad förödande hän-
delser leder fram till att hela hennes värld 
rasar samman, och hon tvingas lämna 
allt… En fängslande roman om ödets 
nycker. 
 
15. Jhumpa Lahiri 
Främmande jord 
Brombergs 
Det är inte ofta en novellsamling hamnar 
på världens bästsäljarlistor men när 
Främmande jord kom ut var succén ome-
delbar. I åtta berättelser om några indiska 
invandrarfamiljer i USA skapar Lahiri 
små gnistrande universum. Under varda-
gens lugna yta vibrerar spänningarna 
mellan generationerna när hemlandets 
traditioner krockar med det nya landets 
sätt att leva. Med inlevelse, skarp iaktta-
gelseförmåga och absolut gehör ger hon 
en levande bild av identitet, längtan, star-
ka familjeband och inte minst kärlek. 
 
16. Tamara McKinley 
Arvet 
Forum 
Det var kärlek vid första ögonkastet, och 
Ruby tvekade inte att följa sin älskade 
mot en okänd och farofylld framtid på ny 
plats i det okända Australien. Det är ett 
av många öden och äventyr i denna tred-
je roman om Australien.  
 
17. Pascal Mercier 
Nattåg till Lissabon 
Bonniers 
Efter ett oväntat möte med en kvinna på 
en bro, bryter Gregorius, lärare i klassis-
ka språk, upp ur sitt invanda liv, och tar 
nattåget till Lissabon. Med sig på resan 
har han en bok han funnit på ett antikva-
riat i staden Bern, en bok om människan, 
konsten, och livet. Boken utövar en 
märklig lockelse på Gregorius och med 
varje ny historia växer bilden fram av lä-
karen och poeten som kämpade mot Sa-
lazars diktatur i Portugal. Det hela blir till 
en resa inte bara i det yttre utan även det 
inre, i våra minnen och vår historia. Natt-
tåg till Lissabon har redan blivit en succé 
världen över. 

18. Elisabet Nemert 
Ödets hav 
Forum 
Vår egen Sollentunaförfattare kommer 
nu med en ny efterlängtad roman. Auro-
ra Eken har fått allt man kan önska sig. 
Hennes familj har överlevt alla digerdö-
dens härjningar på Gotland. Hon har en 
redbar make och ett gott liv på gården 
Hästnäs. För Elin Persdotter är det an-
norlunda. Alla hennes nära är borta efter 
farsoten. Ensam och fattig står hon ut-
lämnad till andra människors välvilja. 
Som piga på Hästnäs får hon till slut mat 
och husrum. Men livet förändras dras-
tiskt och Aurora och Elin tvingas ut i 
världen mot ett okänt öde. En spännan-
de skildring av livet på Gotland och i 
Ryssland under 1300-talet. 
 
19. Joyce Carol Oates 
Älskade syster 
Bonniers 
I denna roman ger Oates sin egen ver-
sion av vad som hände sexåriga barn-
stjärnan JonBenét Ramsey. Fallet är fort-
farande ouppklarat, men här låter Oates 
hennes bror Skyler föra ordet i ångest-
fyllda anteckningar tio år efter mordet. Vi 
får möta en dysfunktionell familj besatt 
av skönhet och pengar. En värld där 
småflickor drillas till isprinsessor och 
tabloiderna utgör verkligheten. 
 

 
 
20. Geraldine O´Neill 
En gnista hopp, en hemlig 
dröm 
Bonniers 
Det är tidigt femtiotal på den irländska 
landsbygden. Kate drömmer om att bli 
sjuksköterska, men just nu tar hon hand 
om sin bräckliga mamma. En dag träffar 
hon sin brors vän, Michael och blir kär 
för första gången. Michael har en väldigt 
traditionell kvinnosyn men de gifter sig 
och Kate blir gravid. Hon är till en bör-
jan lycklig med att vara hustru och mor. 
Men livet förändras. En förtrollande ro-
man med den starka tidsatmosfär och 
charm som man också förknippar med 
O´Neills böcker om Tara Flynn. 
 



 
 
21. Arto Paasilinna 
Fabrikör Liljeroos luftskepp 
Brombergs 
När kommundirektör Hemmi Elstelä ska 
fyra av startskottet för ett medel-
distanslopp råkar han själv sätta av i full 
fart och till råga på allt vinna loppet. Och 
detta iförd grå kostym! Händelsen leder 
till att han får sparken från sitt jobb - 
men han misströstar inte. Han får snart 
ett nytt jobb och blir tegelfabrikör Lilje-
roos högra hand. Första uppdraget för 
Hemmi blir att fånga in tegelbrukets re-
klamballong, vid namn Slättens goda fe, 
som slitit sig och drivit österut. Inne i 
luftskeppet sitter hårdrockbandet Black 
Shotton instängt... Med underfundig 
humor och sanslösa skrönor lockar han 
till många skratt.  
 
22. Per Petterson 
Jag förbannar tidens flod 
Bonniers 
Året är 1989 och Arvids äktenskap håller 
på att falla sönder. Berlinmuren faller 
likaså och Arvids mor får cancer. Hon 
beger sig till Danmark och Arvid anslu-
ter. Han försöker nå sin mor i hennes 
sorg. På en utmejslad prosa skapar Pet-
terson återigen en berättelse som äger en 
lika stark närvaro och värme som den 
tidigare romanen Ut och stjäla hästar som 
blivit så hyllad världen över. 
 
23. Carlos Ruiz Zafón 
Ängelns lek 
Bonniers 
Författaren till Vindens skugga är tillbaka. 
Barcelona på 1920-talet. Den unge David 
är författare av gotiska berättelser och är 
på väg att slå igenom. Men allt blir inte 
som han tänkt sig: hans liv förmörkas av 
olycklig kärlek och det avtal han tecknat 
med förläggarna visar sig vara ett slav-
kontrakt. En dag träder en man fram, 
som påstår sig vara förläggare, och ger 
honom ett märkligt erbjudande han inte 
kan motstå: Han ska skriva en bok utan 
motstycke och få en stor summa pengar 
och kanske något annat. Är det djävulen 
eller en ängel David ingått avtal med? 
 

24. David Wroblewski 
Berättelsen om Edgar 
Natur & Kultur 
Edgar, stum sedan födseln växer upp på 
en gård i Wisconsin. I den stora ladan 
driver familjen en kennel och Edgar, 
med sitt speciella sätt att kommunicera 
genom tecken får på en gång ett särskilt 
förhållande till hundarna. När Edgar är 
tolv dör hans pappa plötsligt och Edgar, 
som är den ende i närheten, drabbas av 
skuldkänslor eftersom han inte, p g a sitt 
handikapp,  kunnat ringa ambulansen i 
tid. Han drar sig inom sitt skal. När 
mamman sedan inleder ett förhållande 
med faderns bror och Edgar tycker sig se 
pappans spöke blir det upptakten till ett 
ödesdigert drama. En storslagen och 
oförglömlig släktsaga enligt kritiker värl-
den över. Romanen ingår också i Oprahs 
bokklubb. 
 

DECKARE 
 

25. Jeffrey Archer 
Dömd till fängelse 
Damm 
En man äter middag med sin fästmö på 
en restaurang. Några bord längre bort 
firar en annan man sin kompis trettioårs-
dag. Ingen av dem känner varandra men 
när kvällen är slut har bådas liv föränd-
rats. 
 
26. Simon Beckett 
Dödens viskningar 
Minotaur 
Det första offrets kropp är bunden, tor-
terad och upplöst till oigenkännlighet. 
Den andra kroppen påträffas snart lika 
illa tilltygad. En seriemördare arbetar me-
todiskt. När en brutal kidnappning sker i 
den närmaste kretsen av kriminalare står 
det klart för rättsmedicinaren David 
Hunter och hans medarbetare att ingen 
längre går säker. Jakten på mördaren in-
tensifieras och förvandlas till en ren ned-
stigning i helvetet. 
 
27. S. J. Bolton 
Rov 
Schibsted 
Tora är en främling i sitt nya hem, de av-
lägsna och vindpinade Shetlandsöarna. 
När hon gräver i torvjorden på sin gård 
stöter hon på ett perfekt bevarat lik, en 
ung kvinna. Vid första anblick flera 
hundra år, intressant men inte ovanligt. 
Men snart upptäcks att kroppen inte varit 
begraven länge. Kvinnans hjärta har bru-
talt avlägsnats och hon dödades bara 
några dagar efter att hon fött barn. Tora 
som är förlossningsläkare blir besatt av 

vad som hänt kvinnan, och upptäcker en 
koppling till en urgammal legend, vilket 
leder till att en samling mörka hem-
ligheter uppdagas. Hon kan inte lita på 
någon, inte ens de som borde stå henne 
närmast. 
 
28. Ann Cleeves 
Rött stoft  
Bonniers 
Den tredje fristående delen i Shetlands-
miljö. Det är tidig vår, dimman ligger tät 
när en arkeolog hittar kvarlevorna från 
en människa som förbryllar alla. Är det 
ett fornfynd eller ett mer samtida lik? 
Kort därefter skjuts en äldre kvinna till 
döds i en mystisk olycka. Polisen Perez 
börjar undersöka fallet och upptäcker en 
familjefejd som gått så långt att den delat 
samhället i två delar. Så inträffar ännu ett 
dödsfall. 
 

 
 
29. Michael Connelly 
Hotet 
Norstedts 
I den trettonde kriminalromanen om 
Harry Bosch ställs vi inför ett katastrof-
läge: en tunna med dödligt radioaktivt 
cesium har hamnat i orätta händer ge-
nom mordet på en vetenskapsman som 
haft tillgång till det livsfarliga ämnet. Den 
mördade har avrättats med två skott i 
bakhuvudet. Det som till en början ser ut 
som ett rutinärende blir snart en angelä-
genhet för alla invånare i staden som ris-
kerar att förgiftas av det försvunna radi-
oaktiva ämnet. Aldrig tidigare har Harry 
Bosch och hans mannar ställts inför en 
sådan uppgift: det ultimata terrorhotet. 
 
30. Jeffery Deaver 
Det trasiga fönstret 
Norstedts 
Kunskap är makt sägs det. Vad händer 
när en mördare besitter all information 
om de offer han utser åt sig? Hur kan 
man försvara sig mot en mördare som 
vet allt? Varje liten bit av kunskap kan 
utnyttjas i brottsliga syften. Spänningen 
skruvas stegvis åt i denna Lincoln Rhy-
me-deckare, som visar på några av in-
formationssamhällets mest uppenbara - 



och farliga - svagheter och vad som hän-
der när ett ondskefullt geni tar sig frihe-
ten att utnyttja dem. Om någon bestämt 
sig för att förstöra ditt liv, finns det inget 
du kan göra åt saken. 
 

 
 
31. Inger Frimansson 
Råttfångerskan 
Norstedts 
Den store förläggaren Titus Bruhn läm-
nade för många år sedan sin hustru Rose 
för den lite tjocka och osäkra bok-
handlerskan Ingrid. Nu ligger han svårt 
sjuk och vill till varje pris träffa Rose. 
Men hon svarar inte i telefonen, och han 
vädjar till Ingrid att åka till henne och be 
henne komma. I sin ensligt belägna stuga 
lever Rose ett isolerat liv. Ingrids besök 
startar ett dramatiskt skeende som leder 
till en kamp på liv och död. Inger Fri-
mansson har gjort den psykologiska thril-
lern till sin genre. Råttfångerskan är ett 
gastkramande kidnappningsdrama, en 
riktig rysare även för den som inte har 
råttfobi ... 
 
32. Elly Griffiths 
Flickan under jorden 
Minotaur 
I Norfolk hittar polisen människoben. 
Man misstänker att det är Lucy, en flicka 
som kidnappades för tio år sedan, och 
kallar in arkeologen och benexperten 
Ruth Galloway. När hon undersöker be-
nen visar det sig, till kommissarie Harry 
Nelsons besvikelse, att benen är mer än 
tusen år gamla. Ända sedan Lucy kid-
nappades har Nelson fått mystiska brev 
som innehåller referenser till rituella of-
fer. Nelson ber Ruth om hjälp med att 
tolka breven. Samtidigt visar det sig att 
Ruth svävar i livsfara för att hon hjälper 
polisen. Jakten på kidnapparen blir en 
kamp mot klockan för både den för-
svunna flickan och Ruth själv. 
 
33. Ingrid Hedström 
Flickorna i Villette 
Alfabeta 
Tre tonårsflickor hittas mördade samma 
dag som Villette har sin stora festdag. En 
mardröm på flera sätt eftersom staden 

som satsar på att bli EU:s kulturhuvud-
stad är full av inbjudna journalister. Det 
verkar först vara ett lättlöst fall: en ung 
kille från trakten har skjutsat flickorna. 
Men spåren leder åt ett annat håll. Un-
dersökningsdomaren Martine Poirot 
tvingas ta stora risker för att finna mör-
daren innan han slår till igen. 
 
34. Arnaldur Indridason 
Frostnätter 
Norstedts 
En kulen höstkväll hittas en kvinna 
hängande i en snara i sin sommarstuga 
vid en ensligt belägen sjö. Strax därpå får 
Erlendur ett kassettband med en inspel-
ning av en seans kvinnan deltog i strax 
före sin död och börjar undersöka själv-
mordet. Arnaldur har länge varit Islands 
populäraste författare och hans böcker 
har utkommit i över trettio länder. Han 
har fått många priser och nominerats till 
ännu fler. De främsta utmärkelserna är 
den nordiska Glasnyckeln, den brittiska 
Golden Dagger jämte två franska pris; 
Grand prix des Lectrices de Elle och 
Grand Prix de Littérature Policière. 
 
35. Mari Jungstedt 
Den dubbla tystnaden 
Bonniers 
Jungstedts sjunde roman är en pulshö-
jande thriller som borrar djupt i de mör-
kaste hemligheter som även vänner döl-
jer. Det är juni och Bergmanveckan på 
Fårö stundar. Andrea och Sam beger sig 
dit med ett kompisgäng. Förvänt-
ningarna är höga, men så skickas ett sms 
som hamnar i fel hand. ”Har hittat 
Bergmans hem. Helt öde. Vill ha dig. Nu. 
Sugen på att leka på ett ställe som över-
träffar alla andra?” Otroheten är ett fak-
tum. Raseriet tar överhanden och konse-
kvenserna blir förödande. 
 
36. Mons Kallentoft 
Höstoffer 
Natur & Kutur 
Advokat Jerry Petersson, nybliven slotts-
ägare kommer inte ta fler uppdrag. Han 
flyter i vallgraven utanför sitt slott Skog-
så, regnet vräker ner. Kriminalinspektör 
Malin Fors misstankar riktas snart mot 
de tidigare ägarna av slottet, familjen Få-
gelsjö, som knappast sålt med glädje. 
Vem var offret? Är ett slott värt att döda 
för? Nära Malin, men som på andra sidan 
en tunn hinna, rör sig Harry som en 
skugga genom det som varit hans liv och 
de händelser som skulle leda fram till 
hans brutala död. 
 

 
 
37. Lars Kepler 
Hypnotisören 
Bonniers 
I ett omklädningsrum på en idrottsplats i 
Tumba hittas en man brutalt mördad. 
Sedan återfinns hans fru och dotter lika 
besinningslöst ihjälhuggna i familjens 
radhus. Avsikten tycks ha varit att utplå-
na hela familjen. Men sonen överlever, 
svårt skadad, och när kriminalkommissa-
rie Joona Linna förstår att det finns ännu 
en familjemedlem kvar i livet, en syster, 
inser han vikten av att hitta henne innan 
mördaren gör det. Sonen svävar in och 
ut ur medvetslöshet, och för att kunna 
skynda på förhörsprocessen tar Joona 
kontakt med läkaren Erik Maria Bark 
och övertalar honom att hypnotisera 
pojken för att få en bild av händelseför-
loppet. Därmed bryter Erik Maria Bark 
sitt gamla löfte att aldrig mer hypnotisera 
och en skrämmande kedja av händelser 
tar sin början. Hypnotisören är den första 
kriminalromanen i en planerad serie. 
Aldrig tidigare har en svensk roman sålts 
till utlandet med en sådan framgång re-
dan innan den publicerats i Sverige. Och 
vem döljer sig bakom pseudonymen Lars 
Kepler? 
 
38. Lars Bill Lundholm 
Gamla Stan-morden 
Lind & Co 
Ny pusseldeckare i Stockholmsmiljö. 
Axel Hake ställs inför ett spektakulärt fall 
när den lika omstridde som kände skåde-
spelaren Peter Branting hittas död utan-
för sin bostad. Hake tvingas hantera både 
den upphetsade pressen och sin chef Ril-
ke. Dessutom upptäcker Axel att Bran-
ting haft kontakt med Hanna, hans Han-
na. Skickligt intrigmakeri, stämningsfulla 
miljöskildringar och stark spänning men 
också humor väntar. 
 
39. Camilla Läckberg 
Fyrvaktaren 
Forum 
Patrik Hedström kastas in i arbetet direkt 
efter en tids sjukskrivning och sina tvil-
lingars födelse. En man har hittats skju-
ten i bakhuvudet. Offret Mats Sverin är 



omtyckt av alla så vem kan ha mördat 
honom? Hans liv kartläggs och rymmer 
fler hemligheter än någon kunnat ana. 
Varför har han flyttat tillbaka till Fjäll-
backa och har det samband med att hans 
ungdomskärlek Annie återvänt? De har 
inte haft kontakt på många år, men nu 
bor hon med sin son på ön Gråskär. Det 
sägs att inte bara de levande befolkar 
ön... 
 
40. Henning Mankell 
Den orolige mannen 
Leopard 
En vinterdag 2008 försvinner en pensio-
nerad hög marinofficer, Håkan von 
Enke, under sin dagliga promenad i Lill-
jansskogen. För Kurt Wallander blir det 
en personlig fråga av högsta rang. von 
Enke är nämligen Linda Wallanders svär-
far och hennes lilla dotters farfar. Trots 
att utredningen handläggs av polisen i 
Stockholm kan Kurt Wallander inte låta 
bli att engagera sig. När sedan också von 
Enkes hustru Louise försvinner, lika gåt-
fullt, blir hans engagemang om möjligt 
ännu större. Trådarna leder bakåt i tiden, 
till Kalla kriget, högerextrema sam-
manslutningar och lönnmördare från det 
gamla Östeuropa. Wallander anar att han 
har kommit en stor hemlighet på spåren, 
som berör hela den svenska efterkrigshi-
storien. Kanske befinner han sig i utkan-
ten av något som är mångdubbelt allvar-
ligare än Wennerströmaffären, den värsta 
spionhärva Sverige upplevt.  
 
41. Denise Mina 
I midnattens stillhet 
Minotaur 
I denna roman introducerar Mina den 
kvinnliga polisen Alex Morrow. I ett 
lugnt förortsområde till Glasgow förstörs 
söndagsmiddagen när tre män tränger sig 
in. Under pistolhot kräver de en miljon 
pund. Tumult utbryter, ett skott avlossas 
och tonårsdottern skadas. Männen kid-
nappar en äldre familjemedlem och för-
svinner ut i natten. Alex får fallet och 
den stora frågan är varför männen tror 
att familjen har så mycket pengar i huset? 
Och varför tiger familjen som muren? 
Pricksäkra miljö- och personbeskriv-
ningar gör boken andlöst spännande och 
sorglig. 
 
42. Jan Mårtenson 
Palatsmordet 
Wahlström & Widstrand 
När gräddan av landets konsthistoriker 
under ett symposium kring familjen Tes-
sin vädrar sina synpunkter är stämningen 
allt annat än hjärtlig, det får snart antik-
handlare Johan Kristian Homan erfara. 
Och i potten ligger en ledig professur i 

1600-talets arkitektur. Homan har som 
vanligt ögon och öron öppna under 
middagen som följer i Tessinska palatsets 
pampiga salar. Men när han dagen därpå 
får höra att en av deltagarna blivit strypt i 
palatsträdgården under natten är han 
orubbligt bestämd. Den här gången ska 
han absolut inte bli indragen i någon 
mordhistoria. Men det var ju innan han 
fick det där intressanta telefonsamtalet. 
Jan Mårtenson återkommer här med sin 
36:e deckare med den levnadsglade Ho-
man i Gamla stan i huvudrollen. Som 
alltid ingår spänning, humor och kultur, 
god mat och goda viner.  
 
43. Håkan Nesser 
Maskarna på Carmine Street 
Bonniers 
Det är inte bara kistbegravningar och en 
bekant TV-serie som utspelar sig six feet 
under, Håkan Nessers nya New York-
roman gör det också, i ett mörker som 
befolkas av stulna diktrader, synska, ma-
nipulativa författare, komplicerade, inne-
bördsdigra lögner, giftiga bokstäver, 
skingrade älskande och trofasta, hoppin-
givande hundar och privat-detektiver. 
Maskarna på Carmine Street är en kärleks-
roman med förhinder om priset för blind 
förälskelse. Den utspelar sig i ett New 
York där Edgar Allan Poes Korp ännu 
förmedlar kryptiska meddelanden från de 
döda, dystert mässande sitt ”Aldrig mer, 
aldrig mer”, med tydliga ekon från debut- 
och kärleksromanen Koreografen. Likväl 
representerar Maskarna på Carmine Street 
en ny fas i författarskapet, en ny värld.  
 

 
 
44. Ian Rankin 
Öppet hus 
Minotaur 
Det börjar som en tanke: Borde man inte 
kunna stjäla tavlor från Nationalmuseets 
lagerlokaler utan att någon märker det? 
Mike, Allan och Robert bor i Edinburgh. 
De tre vännerna utvecklar snart den till 
synes oskyldiga tanken till en fullblodig 
plan av en utstuderad konstkupp.  
 
 
 
 

45. Roslund & Hellström  
Tre sekunder 
Piratförlaget 
Han tar makten på ett av Sveriges tyngsta 
fängelser. På uppdrag av polisen. På 
uppdrag av maffian. Han inser att han 
från och med nu är ensam, inte kan lita 
på någon och att han i det ögonblick han 
avslöjas blir lika farlig för båda sidor. 
Han kallar sig Paula och vet att det tar 
exakt tre sekunder att dö. Författarparets 
femte roman om kriminalkommissarie 
Ewert Grens är en intensivt spännande 
thriller där människor i alla positioner 
blir satta på prov. 

BIOGRAFIER 
 

46. Johan Erlandsson  
Då kan man lika gärna kittla 
varandra – en bok om Allan 
Edvall 
Atlas 
En skildring av svensk teater- och filmhi-
storia och ett porträtt av svensk teaters 
kanske största personlighet och idealist. 
När Allan Edwall hade gjort Hemsöborna 
och Emil i Lönneberga överöstes han av 
reklam- och filmerbjudanden. Senare, när 
vännen och kollegan Max von Sydow 
spelade nazist med skånsk brytning i 
Hollywood och tjänade miljoner kokade 
Allan Edwall kaffe till publiken på Teater 
Brunnsgatan Fyra. Johan Erlandssons 
bok om Allan Edwall ger en inkännande 
bild av en kreativ tid i svensk teater och 
en av dess starkare personligheter. 
 
47. Herman Lindqvist  
Jean Bernadotte – Mannen vi 
valde 
Bonniers 
Jean Baptiste Bernadotte var den franske 
marskalken som 1810 valdes till svensk 
tronföljare. Boken handlar om hans liv 
innan han vid fyrtiosju års ålder blev 
kung Karl XIV Johan av Sverige och 
Norge. Vår förste Bernadotte var en 
temperamentsfull man med gnistrande 
mörkbruna ögon och långa fladdrande 
lockar. Hans ilska flammade lätt upp och 
han hade nära till värjan. Han duellerade 
om kvinnor men kunde också dra blankt 
under en budgetdebatt i ett regerings-
möte. Herman Lindqvist berättar på sitt 
medryckande sätt om den enkle soldaten 
som kämpade sig upp genom alla grader 
tills han blev marskalk av Frankrike och 
furste av Ponte Corvo. Med hjälp av de 
nya fakta han hittat i arkiven svarar för-
fattaren på frågan: Varför var Bernadotte 
så arg?  
 
 



48. Liza Mundy 
Michelle Obama 
Norstedts 
Liza Mundy målar ett intimt och avslö-
jande porträtt av denna starka kvinna och 
låter oss möta det mest dynamiska paret i 
dagens politik. Michelle är en välorgani-
serad pragmatiker; Barack charmören 
som inte plockar upp strumporna från 
golvet men som siktar mot stjärnorna. I 
denna mycket välskrivna biografi baserad 
på intervjuer med mer än ett hundra per-
soner - inkluderat en med Michelle 
Obama själv - fångar Mundy den kom-
plexitet och det anmärkningsvärda och 
otroliga liv Michelle Obama har levt och 
lever. 
 
49. Michael Nyqvist 
När barnet lagt sig 
Norstedts 
Michael Nyqvist är en av Sveriges mest 
omtyckta och framgångsrika skåde-
spelare. I sitt uppmärksammade Som-
marprogram i juli 2007 berättade han om 
sin bortadoption, om sökandet efter sina 
biologiska föräldrar och efter sin egen 
identitet. Nu kommer boken som för-
djupar berättelsen. ”En dag satte jag mig 
ner och började skriva. Jag skrev för att 
försöka förstå den där luftfärden, när jag 
sträcks över från en famn till en annan 
och i den nya famnen får jag ett namn 
och en adress. En av alla adresser jag se-
dan sökt i fyrtio år. Det är nog därför jag 
har skrivit boken.” Michael Nyqvist 
 
50. Sanna Sjöswärd 
Min mamma är en persisk 
prinsessa 
Norstedts 
Sanna kommer som adoptivbarn till Sve-
rige, växer upp i en familj på Lidingö, 
lever ett helt vanligt svenskt liv, men 
känner sig ständigt annorlunda, ofta 
utanför. Via ett antal livskriser, som 
bland annat innehåller ett svårt cancer-
besked, börjar hon söka sina rötter i Iran. 
En av de få saker hon har från den tiden 
är ett foto på sin mamma. Hon låter pub-
licera bilden i en iransk tidning tillsam-
mans med uppgifter om var hon själv 
kan nås. Efter två år hör hon slutligen en 
röst i telefonen; mamma och dotter hade 
åter fått kontakt med varandra ... 
 

 
 
 

ENGELSKA 
 
56. Rennie Airth 
Dead of winter 
Pan Books 
On a freezing London night in 1944, 
Rosa Novak is brutally murdered during 
a blackout. The police suspect she was 
the victim of a random act of violence 
and might have dropped the case if 
former police investigator John Madden 
hadn’t been the victim’s employer. 
Madden’s old colleagues at Scotland 
Yard are working on it, but their scant 
clues lead them to Europe, where the 
ravages of the war halt their inquiries. 
Madden feels he owes it to Rosa to find 
her killer and pushes the investigation 
until he stumbles upon the dead girl’s 
connection to a murdered Parisian 
furrier, a member of the Resistance, and 
a stolen cache of diamonds.  
 

 
 
57. Monica Ali 
In the kitchen 
Transworld 
“Who ends up in the kitchen, Gabe?” 
“Misfits”, he said, “psychos, exiles, 
culinary artists, and people who just need 
a job”. In The Kitchen is Monica Ali’s 
stunning follow up to Brick Lane. It 
opens with a mysterious death in the 
cellars of a smart, cosmopolitan hotel 
and over the course of the ensuing pages, 
peels back the layers of polyglot London 
to reveal the melting pot which exists 
below. Once again it confirms Monica 
Ali not only as a great modern storyteller 
but also an acute observer of the vagaries 
of a contemporary culture. 
 
58. Charlotte Bingham 
Daisy Club 
Transworld 
Twistleton is a village untouched by time, 
taking its rhythms from the countryside 
around. Daisy, Jean, Freddie and their 
friends Aurelia and Laura are devoted to 
the place, so that when war breaks out 
Twistleton becomes the embodiment of 

everything for which they are fighting. 
Twistleton is requisitioned by the army. 
Turfed out of their houses, the villagers 
take refuge at the Hall. It is here that 
evacuees from the East End weld 
together to fight common enemies, 
whether drunken troops in the village or 
the bombs from the air. Even though 
many of the women are forced to leave 
Twistleton to work in factories or 
hospitals, they all know only victory will 
do. With death haunting their every 
moment, love is their one all-too-fleeting 
consolation – and also their final 
triumph. 
 
59. Tess Gerritsen 
Keeping the dead 
Transworld 
She’s Pilgrim Hospital’s most unusual 
patient, and on this night, a media circus 
is gathered to record every minute of her 
visit to the X-ray department. Forensic 
pathologist Maura Isles is there because 
the patient being scanned tonight isn't 
alive. She’s probably been dead for 
centuries. She is, in fact, a mummy. 
Everyone in the room leans in close - 
and gasps in horror as an image of a 
bullet is revealed. Maura declares it a 
possible homicide case and calls in De-
tective Jane Rizzoli. When the pre-served 
body of a second victim is found - and 
then a third - it becomes all too clear that 
a maniac at large is taunting them. Unless 
Maura and Jane can find and stop him, 
he will soon be adding yet another 
chilling piece to his monstrous col-
lection. 
 
60. Sarah Waters 
The Little Stranger 
Little Brown 
In a dusty post-war summer in rural 
Warwickshire, a doctor is called to a 
patient at Hundreds Hall. Home to the 
Ayres family for over two centuries, the 
Georgian house, once grand and hand-
some, is now in decline, its masonry 
crumbling, its gardens choked with 
weeds, the clock in its stable yard 
permanently fixed at twenty to nine. But 
are the Ayreses haunted by something 
more sinister than a dying way of life? 
Little does Dr Faraday know how 
closely, and how terrifyingly, their story 
is about to become entwined with his. 
Prepare yourself. From this wonderful 
writer who continues to astonish us, now 
comes a chilling ghost story. 
 

 



ROMANER 
 □ 1. Aravind Adiga 

D
□ 2. Alaa al-Aswany 

en vita tigern 

C
□ 3. Nadeem Aslam 

hicago 

D
□ 4. Susanne Axmacher 

en förspillda vakan 

N
□ 5. Maeve Binchy 

äckrosbarnen 

I 
□ 6. Ernst Brunner 

själ och hjärta 

H
□ 7. Carina Burman 

ornsgatan 

K
□ 8. Kerstin Ekman 

ärleksroman 

M
□ 9. Anna Gavalda 

ordets praktik 

L
□ 10. Paolo Giordano 

yckan är en sällsam fågel 

P
□ 11. Kajsa Ingemarsson 

rimtalens ensamhet 

B
□ 12. Carsten Jensen 

ara vanligt vatten 

S
□ 13. Sadie Jones 

ista resan 

D
□ 14. Douglas Kennedy 

en utstötte 

L
□ 15. Jhumpa Lahiri 

ämna världen 

F
□ 16. Tamara McKinley 

rämmande jord 

A
□ 17. Pascal Mercier 

rvet 

N
□ 18. Elisabet Nemert 

attåg till Lissabon 

Ö
□ 19. Joyce Carol Oates 

dets hav 

Ä
□ 20. Geraldine O´Neill 

lskade syster 

En gnista hopp, en hemlig 
röm d

□ 21. Arto Paasilinna 
Fabrikör Liljeroos luftskepp 

□ 22. Per Petterson 
Jag förbannar tidens flod 

 □ 23. Carlos Ruiz Zafón 
Ä

□ 24. David Wroblewski 
ngelns lek 

Berättelsen om Edgar 

DECKARE 
□ 25. Jeffrey Archer 

D
□ 26. Simon Beckett 

ömd till fängelse 

D
□ 27. S. J. Bolton 

ödens viskningar 

R
□ 28. Ann Cleeves 

ov 

R
□ 29. Michael Connelly 

ött stoft  

H
□ 30. Jeffery Deaver 

otet 

D
□ 31. Inger Frimansson 

et trasiga fönstret 

R
□ 32. Elly Griffiths 

åttfångerskan 

F
□ 33. Ingrid Hedström 

lickan under jorden 

F
□ 34. Arnaldur Indridason 

lickorna i Villette 

F
□ 35. Mari Jungstedt 

rostnätter 

D
□ 36. Mons Kallentoft 

en dubbla tystnaden 

H
□ 37. Lars Kepler 

östoffer 

H
□ 38. Lars Bill Lundholm 

ypnotisören 

G
□ 39. Camilla Läckberg 

amla Stan-morden 

F
□ 40. Henning Mankell 

yrvaktaren 

D
□ 41. Denise Mina 

en orolige mannen 

I
□ 42. Jan Mårtenson 

 midnattens stillhet 

Palatsmordet 

□ 43. Håkan Nesser 
Maskarna på Carmine  
S

□ 44. Ian Rankin 
treet 

Ö
□ 45. Roslund & Hellström  

ppet hus 

Tre sekunder 

BIOGRAFIER 
 □ 46. Johan Erlandsson  

Då kan man lika gärna kittla 
varandra – en bok om Allan 

dvall E
□ 47. Herman Lindqvist  

Jean Bernadotte – Mannen 
i valde v

□ 48. Liza Mundy 
M

□ 49. Michael Nyqvist 
ichelle Obama 

N
□ 50. Sanna Sjöswärd 

är barnet lagt sig 

Min mamma är en persisk 
prinsessa 

□ 51. ............................. 

□ 52. ............................. 

□ 53. ............................. 

□ 54. ............................. 

□ 55. ............................. 
 

ENGELSKA 
 □56. Rennie Airth 

Dead of winter 
□57. Monica Ali 

In the kitchen 
□58. Charlotte Bingham 

Daisy Club 
□59. Tess Gerritsen 

Keeping the dead 
□60. Sarah Waters 

The Little Stranger 
 
 
Med Perssons Läslusta kan du läsa 60 
böcker för endast 298:- Det är inte alltid 
som alla böcker finns inne, eftersom 
många kanske vill läsa samma bok, men 
de kommer snabbt in igen.  
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